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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. /I j

Nimei ÖZD^İR
İstanbul Milletvekili

Son yıllarda orman yangınlarının sayısı ve etkilediği alan miktarında ciddi artış
yaşanmaktadır. 2022 yılında 2.160 yangında 12.799 hektar alan, 2023 yılında 2.579 yangında
15.520 hektar alan, 2024 yılında ise 3.797 yangında 27.485 hektar alan zarar görmüştür. Son
olarak geçtiğimiz yıl gerçekleşen 3.224 orman yangınında 81 bin hektann üzerinde alan

etkilenmiştir.

Yangınların önemli bir kısmının ihmal, dikkatsizlik ve kasıt kaynaklı olması; ayrıca çok

sayıda yangının çıkış nedeninin belirlenememesi, önleyici mekanizmaların yeterliliğini
tartışmalı hale getirmektedir.

Öte yandan, geçtiğimiz yıl 23 Temmuz’da meydana gelen büyük orman yangınında 5’i orman

işçisi, 5’i AKUT gönüllüsü olmak üzere toplam 10 vatandaşımızın hayatını kaybetmesi,

yangınlarla mücadelenin yalnızca çevresel değil aynı zamanda insani boyutunu da acı bir

şekilde ortaya koymuştur. Bu tür kayıplar, yangınlara hazırlık, koordinasyon ve müdahale
kapasitesinin kapsamlı biçimde gözden geçirilmesi gerektiğini göstermektedir.

Bu bağlamda;

1.) Orman yangınlarının sayısındaki ve yanan alan miktanndaki artış dikkate alındığında.
Bakanlığınızca yangınlara karşı geçtiğimiz yılllardan farklı olarak önleyici yeni tedbirler
geliştirilmiş midir?

2.) Yangınların yüzde 40’tan fazlasının ihmal ve dikkatsizlikten kaynaklandığı dikkate

alındığında, bu konuda toplumsal farkmdahğı artırmaya yönelik hangi somut adımlar
atılmaktadır?

3.) Kasıtlı çıkarılan yangınlara ilişkin caydırıcılığı artırmaya yönelik yeni bir yasal veya idari
düzenleme planlanmakta mıdır?

4.) Sebebi belirlenemeyen yangmlann sayısının yüksekliği dikkate alındığında, yangın çıkış

nedenlerinin tespitine yönelik teknik kapasitenin artırılması için hangi çalışmalar

yapılmaktadır?

5.) 23 Temmuz’da yaşanan ve yangına müdahale eden 10 kişinin hayatını kaybettiği yangın

özelinde; olayın nedenleri, müdahale süreci ve koordinasyon eksikliklerine ilişkin bir idari ve

teknik inceleme yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçlan nelerdir? Tekrarlanmamasına yönelik

hangi tedbirler alınmıştır?


